COMPITO DI INFORMATICA 

IIIB PROGR. (A) -                                    26 MARZO 2002

NOTA BENE:

· Consegnare solo la bella copia;           ( I diagrammi a blocchi devono essere strutturati e devono utilizzare esclusivamente istruzioni, funzioni ed operatori già svolti durante l’anno  ( Consegnare i compiti scritti a penna e in forma assolutamente chiara e leggibile.    ( Non si può assolutamente chiedere materiale di cancelleria o suggerimenti a nessuno.  ( I Compiti  che verranno trovati uguali tra loro, verranno considerati copiati e classificati col minimo dei voti
· Mostrare i calcoli necessari per l’ esercizio 1 e 2
1) Rappresentare il numero binario -100,0101 in virgola mobile con 8 bit per la mantissa e 8 per la caratteristica

2) A quale numero decimale corrisponde?

3) Realizzare un programma che permetta di inserire in due vettori paralleli il nome e l’età di ciascuno dei partecipanti ad una marcia (non è noto in anticipo il numero delle persone che si iscriveranno).

Calcolare l’età media dei partecipanti e copiare in un nuovo vettore NSUP i nomi dei partecipanti che hanno età superiore alla media e in un altro nuovo vettore NINF i nomi dei partecipanti che hanno età inferiore o uguale alla media.

Visualizzare l’età media dei partecipanti e, in base a una scelta dell’utente, i nomi delle persone di età superiore alla media oppure quelli che hanno età inferiore, prelevando i dati da NSUP e NMIN.

ATTENZIONE: E’ preferibile applicare il TOP-DOWN, spezzettando il programma in pezzi più piccoli; scrivi il diagramma a blocchi di ogni sottoprogramma e infine codifica in PASCAL.   E’ richiesta la documentazione della struttura dati.

COMPITO DI INFORMATICA 

IIIB PROGR. (B) -                                    26 MARZO 2002

NOTA BENE:

· Consegnare solo la bella copia;           ( I diagrammi a blocchi devono essere strutturati e devono utilizzare esclusivamente istruzioni, funzioni ed operatori già svolti durante l’anno  ( Consegnare i compiti scritti a penna e in forma assolutamente chiara e leggibile.    ( Non si può assolutamente chiedere materiale di cancelleria o suggerimenti a nessuno.  ( I Compiti  che verranno trovati uguali tra loro, verranno considerati copiati e classificati col minimo dei voti
· Mostrare i calcoli necessari per l’ esercizio 1 e 2
1) Rappresentare il numero binario -10,1001 in virgola mobile con 8 bit per la mantissa e 8 per la caratteristica

2) A quale numero decimale corrisponde?

3) Realizzare un programma che permetta di inserire in due vettori paralleli il titolo e il costo dei libri utilizzati in una scuola (non è noto in anticipo il numero dei libri). 

Calcolare il costo medio dei libri e copiare in un nuovo vettore  TSUP i titoli dei libri che hanno costo superiore alla media e in un altro nuovo vettore TINF i titolo dei partecipanti che hanno costo inferiore o uguale alla media.

Visualizzare il costo medio dei libri e, in base a una scelta dell’utente, i titoli dei libri di costo superiore alla media oppure quelli che hanno costo inferiore, prelevando i dati da TSUP e TMIN.

ATTENZIONE: E’ preferibile applicare il TOP-DOWN, spezzettando il programma in pezzi più piccoli; scrivi il diagramma a blocchi di ogni sottoprogramma e infine codifica in PASCAL.  E’ richiesta la documentazione della struttura dati.

